

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
AVAV Egyes szám ára 1500 korona, AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
a füzántúli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
épület. Telefonszám: 4.

Holtponton a francia kormányválság

A francia politika fekete husvétja.

Páris, április 14. A husvét ünnepek a kormányválság körül folyt politikai tanácskozásokkal telték el, de a helyzet nem tisztult s ma még lehet tudni, hogy mi lesz a megoldás. A szociálisták ugyanis húzódnak attól, hogy résztvegyenek a kabinetalakításban. Ámbar a párt jobbszárnya, Paul-Boncour követői, a baloldali kartell választási győzelme után május 11-én hajlandóságot mutattak a kormányfelelősség átvételére.

Időrendben így következtek egymásra a politikai események: A köztársaság elnöke előbb a baloldali kartell két vezetőegységével kísérletet tett. Elsősorban Painlevét akarta megnyerni a miniszterelnökségre, aki Herriot mellett a baloldali blokk második kimagasló egyénisége.

Majd pedig, mikor a kamara elnöke megmagyarázta, hogy éppen olyan támadásoknak volna kitéve, akárcsak Herriot és kormánya, alig élne túl az első összecsapást a kamarában. — Doumergue elnök Briand volt miniszterelnököt szemelte ki miniszterelnökké.

Briand azzal kezdte misszióját, hogy értékre adatta a baloldali kartellnek, amelynek ő nem tagja, hogy

csak abban az esetben vállalkozik kabinetalakításra, ha az egész baloldali blokk tömörül,

mert különben céltalan volna minden fáradozása.

Husvét vasárnapján és a második ünnepnap sűrűn tanácskozott a szociálista párt, hétfőn délután a kamara radikális pártja együtt tartott ülést a szociálistákkal, de csak annyit mondott ki, hogy szociálista a pártválasztmány felhatalmazása nélkül nem vállalhat tárcát.

Egyidejűleg Briand tanácskozásra hívta De Manize szénártort, az ideiglenes pénzügyminisztert, Robinot-t, a jegybank kormányzóját, Auriol-t és Bérenger sze-

nátort, a szénátus pénzügyi bizottságának előadóját. Ezen a konferencián a pénzügyi reform javaslatokról és a jegybank emissziós határának megállapításáról volt szó.

A dolog úgy áll, hogy Briand vállalkozásának sikere a szociálisták állásfoglalásától függ. E a párt ma délutánra tüzte ki újabb gyűlését, amelyen dönteni fog. Politikai körökben egyáltalán nem várnak megoldást Briandtól és már találgatják, — hogy kire fog esni a köztársaság elnökének választása. M helyt Briand bejelenti, hogy kénytelen lemondani a kormányalakításról. — Némelyek szerint Painlevé a siker reményében próbálkozhatnék, ha meg tudná nyerni Briand-t a külügyminiszterségre és különösen ha Herriot is belépne kabinetjébe. Herriot azonban köztudomású, hogy belefáradt a pártvillongásokba és alig várja, hogy végleg visszamehessen Lyonba.

A népjóléti miniszter elismerése dr. Magoss György polgármesternek.

Dr. Vass József népjóléti és munkaügyi miniszter Debreczen város polgármesterének, dr. Magoss Györgynek, az anya- és csecsemővédelem érdekében kifejtett eredményes munkássága és áldozatkészsége iránt a legőszintébb elismerését fejezte ki.

A Báró Eötvös-Collégium felolvasó ülése Debreczenben.

Kodály Zoltán közreműködése mellett április hó 25-én, szombaton este 8 órai kezdettel a városi zeneiskola hangversenytermében lesz a báró Eötvös-collégium egyetlen felolvasó-ülése, amelynek különös érdekességét ad, hogy Kodály Zoltán, világhírű zeneszerző, ennek a keretében mutatkozik be Debreczen közönségének „A régi magyar táncok” c. felolvasásával. Kodály Zoltán neve ma már sokat jelent a zeneirodalomban, a világon mindenfelé egyre nagyobb számmal vannak tisztelői, csodálói s így debreceni hívei igen sokan felhasználják az alkalmat, hogy meghallgassák őt.

A felolvasó ülés másik érdekessége, hogy Németh Gyula, a budapesti

Okolicsányit ma délután átkisérték a Markó-utcai fogházba.

Budapest, ápr. 14. A főkapitányságon teljesen befejezték Okolicsányi László kihallgatását és miután nyilvánvaló, hogy Pödör Gyula öngyilkossága folytán nem lehet többé kétségtelenül tisztázni, hogy Okolicsányi Lászlónak milyen közvetlen szerepe volt Leirer Amália meggyilkolása körül, a főkapitányságon kihirdették előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést és úgy döntöttek, hogy még a mai nap folyamán átkisérik a kir. ügyészség Markó-utcai fogházába. Okolicsányi László letartóztatása gyilkosságra való felbujtás és gazdaság bűntette címén történt.

Vogl József rendőrkapitány ma egész délelőtt a Pödör—Okolicsányi-ügy hatalmas aktaesemőjét rendezte.

A rendezett iratok tanúsága szerint azok az urak, akik Pödörnek Okolicsányihoz intézett pénzkérő leveleit beszovaltatták, a MEFHOSz vezetői közé tartoznak. Okolicsányi László ugyanis a MEFHOSz-szal állott összeköttetésben és bizonyos politikai célok megvalósítása érdekében gyakran vett fel pénzüsségeket az egyetemi ifjaktól. Pödör Gyula pénzkérő leveleivel igazolta Okolicsányi László, hogy a politikai kiküldetés valóban megtörtént és Pödör Gyulának sok pénzre van szüksége, hogy vállalt megbízatásának megfelelni tudjon.

Okolicsányinak meglehetősen nagy összegeket bocsátottak rendelkezésére

a MEFHOSz félrevezetett jóhiszemű vezetői, akik igazán nem sejtették azt, hogy Okolicsányi László tulajdonképpen büntársát akarja rejtegetni és erre a célra küldi a nagy összegű szokolokat. Ma délelőtt egyébként

a főkapitányságon megjelent Prónay Pál szolgálatonkivüli alezredez,

aki Vogl József rendőrkapitánynál tanuságtétel céljából jelentkezett. Jegyzőkönyvbe mondotta, hogy Okolicsányi László annak idején Szegeden az ő zászlóaljában teljesített szolgálatot. Több apró kellemetlensége volt, később az is kiderült róla, hogy jogtalanul varrta föl a főhadnagyi disztinkciót, mert csak őrmesteri rang illeti.

Prónay Pál kihallgatása a rendőrség számára nem szolgáltatott olyan újabb adatokat, amelyek alapján Okolicsányi Lászlót újból ki kellett volna hallgatni, ezért Okolicsányit már nem is vezették Vogl rendőrkapitány elé. A nagyterjedelmű iratok rendezése és összeállítására délután két órára véget ért, ekkor kísérték át Okolicsányit a királyi ügyészség fogházába.

Ezzel a főkapitányságon körülbelül be is fejezik a Teréz-körtü rablőgyilkosság ügyében a hónapok óta tartó izgalmas nyomozást.

A halápi egyházrész megalakulása.

Husvét első napján Halápon is megalakult mintegy 400 hívó jelenlétében a halápi egyházi rész. Kántor J. vallásoktató lelkes nagyhatású beszéde után Bánky Gábor áll. tanító kezdeményezésére 48 halápi lakos 6.610,000 koronát jegyzett urvasorai edények beszerzésére. Külön kiemelendő Molnár József és Szőke Ferenc gazdálkodók, akik másfél millióért vettek egy aranyozott ezüst serleget, Veres Jánosné 1 darab kenyértálcát, Böör Erzsike gyönyörű madeira himzésű terítőt készítet.

Elnök lett ref. lelkes, ügyvezető Bánky Gábor áll. tanító. Gondnok Mocsár József, pénztáros Gajdos János. Jegyző Csilla Gábor. Választmányi tagok, presbiterek: Varga Lajos, Csuka Sándor, Takaró István, Szőke Ferenc, Sándor János, Komjáthy József, Bodnár János.

A választmány elhatározta, hogy pünkösdi másodnapján harmónium beszerzésére az iskola udvarán jótékonycélu bált rendez.

Örömmel üdvözljük a magunk részéről is a derék halápiak vállalkozóit, nemes törekvéseit és érdemes munkájukat meleg rokonszenvébe ajánljuk egy a halápi gazdálkodóknak, mint Debreczen város vezető köreinek.

A debreceni szakszervezetek kérelme a városi Tanácshoz a munkanélküliek segélyezése iránt.

A debreceni szociáldemokrata szakszervezetek tiltakozása a következő beadványt intézte a városhoz:

Tekintetes városi Tanács!
Méltóságos Polgármester ur!

A végső kétségbeesés kényszerít bennünket arra, hogy ismétlően a tek. Városi Tanácshoz forduljunk s most már a leghatározottabban kérjük arra, hogy ha a tek. Tanács nem akarja, hogy az emberek ezrei, a város polgárságának százei a legnagyobb nyomorban és kétségbeesésben pusztuljanak el, akkor a legsürgősebben tegyen intézkedést arra nézve, hogy a munkanélküliek sorsában mélyreható változások történjenek. Ez év január havában voltunk bátrak a tek. Városi Tanácshoz fordulni, már akkor kértük, hogy eleve tegyenek meg mindent a nagy katasztrófa elhárítására, mert előre láttuk azt, hogy ha a tél folyamán nem történik valamilyen előzetes intézkedés arra, hogy a tavasszal meginduljon a munka, akkor végtelen nyomorúságot, sok szenvedést s a reménykedés helyébe súlyos elkésereledést fog előidézni a város lakossága között.

Kétségbeeséssel elismerjük, hogy a tek. városi Tanács részéről történt kisebb jelentőségű intézkedés úgy a nyomor enyhítésére, mint munkaalkalom teremtésére, azonban végtelen sajnálattal kell megállapítanunk, hogy az csak egy csöpp volt abban az egyre dagadó tengerben, amit a munkanélküliek jelent.

A helyzet az, hogy a munkanélküliek tömegei napról-napra szaporodnak s méltóztassék elképzelni azt, hogy mit jelent ez minden háttérrel van a munkásokra, akiknek a tél nélkülözése közepette a tavaszkor meginduló munkaalkalomba vetett reményesség jelentett némi kis vigasztalást. Hozzájárul még a helyzet súlyos voltának fokozásához azon körülmény is, hogy a szakszervezetek is teljesítő képességük végső határához értek. A debreceni szakszervezetek február havában 26.145.000 koronát, március havában pedig közel 30 millió koronát fizettek ki munkanélküli segély fejében. Ezen összegek nagy része már az alapszabályon túlmenő kötelezettséget ró a szakszervezetekre, mert a nagy inszégre való tekintettel kénytelenek rendkívüli segélyt is folyósítani, azonban hova-tovább odaintunk, hogy a szakszervezetek anyagi eszközeik hiányában nem tudnak eleget tenni a segélyezés iránt felmerülő kívánalmaknak.

Az a néhány száz vagy ezer munkás, aki szerencsés véletlen folytán még dolgozik, szintén nem tud vagy csak nagyon kis részben tud eleget tenni annak a kötelességnek, hogy munkástársai sorsát enyhítse, mert az üzemek legnagyobb része korlátolt munkaidő mellett dolgozik, s így keresményükből csak igen kis részt áldozhatnak erre.

Nem azért fordulunk azonban most a tek. Városi Tanácshoz, hogy a nyomorúság enyhítésére sebély formájában hozzon áldozatot. Mi tudjuk, hogy az ily irányú akció legfeljebb csak növelné az elkésereledést. Ezúttal

kifejeztem csak arra kérjük a tek. Városi Tanácsot, hogy tegyen határozott lépéseket munkaalkalmak teremtése iránt. — Nincs szándékunkban szemrehányást tenni senkinek, de méltóztassék megengedni, hogy azon véleményünknek adjunk kifejezést, hogy ha a város törvényhatósági bizottsága állást tudott foglalni politikai jelentőségű kérdésekben, akkor kötelessége saját polgáraival szemben oly irányban is határozatot hozni, hogy a kormány szállítassék fel a közmunkák és az építkezés haladéktalan megindítására. Reá kell mutatnunk arra, hogy a kormánynak szerződészerű kötelessége van az egyetemi építkezést illetően olyan irányban, hogy az építkezés zavartalanul folytatható legyen. Ennek dacára

a hét folyamán az egyetemi építkezésnél eddig alkalmazott munkások legnagyobb részét elbocsátották azért, mert a kultuszminiszterium nem bocsátott pénzt az építkezésre.

Az elmúlt év folyamán hasonló időben az egyetemi építkezéseknél több száz munkás volt alkalmazva, most ezzel szemben alig 20 munkás van alkalmazva.

Arra kérjük a tek. Városi Tanácsot, méltóztassék ebben a kérdésben — amennyiben a közel jövőben rendkívüli közgyűlés nem tartatnék —

sürgősen összehívni a törvényhatósági bizottságot s egy ott hozandó határozatban a kormányt vállalt kötelezettségének betartására felszólítani s egyben pedig az elviselhetetlenné váló munkanélküliek enyhítését célzó intézkedések elrendelését szorgalmazni.

Ugy érezzük, hogy a városnak saját polgárai érdekében nem szabad ebben a kérdésben tétovázni. A város minden társadalmi rétege végső veszedelemnek van kitéve a munkások kényeszerű pihenése miatt. A kereskedők, az iparosság teljes egészében a csőd szélén áll. Az ügyvédi irodák, az orvosi várótermek üresen állanak s mindez azért van, mert a termelő munka szűnetel.

Mindezeket kívül pedig még arra kérjük a tek. Városi Tanácsot, hogy a munkanélküliek helyzetének enyhítése érdekében keresse meg a népjóléti miniszteriumot olyan irányban, hogy

a munkásbiztosító pénztárak köteleztesse arra, hogy a munkanélkülieket és azok családtagjait betegséjük tartama alatt gyógyszerelemmel és orvosi költséggel lássa el.

hogy a nélkülözéstől megrokkant test ne pusztuljon el minden orvosi kezelés nélkül.

Továbbá pedig azt kérjük a tek. Városi Tanácstól, hogy a saját erejéből teremtsen minél sürgősebben munkaalkalmakat s főleg az építkezés terén lépjen fel kezdeményező módon, mert az építőipar megindulása nélkül mindaz, ami ebben a kérdésben történik, csak meddő kísérletezés, amelynek csak pillanatnyi hatása vagy sikere van. Ezzel kapcsolatban pedig azt is bátrak

vagyunk kérni, hogy a város által végeztetett minden munkánál csakis helybeli munkások alkalmaztassanak. Sajnos, azt kell tapasztalnunk, hogy erre nem mindig helyeznek súlyt, mert vannak üzemek, ahol a vidéki munkások kiszorították a helybeliket. Már pedig ez nemcsak a debreceni munkásság érdeke, hanem az egész város kereskedelmének és iparának is érdeke, hogy a munkás a maga kis keresményét itt költse el Debrecenben. Igaz az, hogy 35.000 korona napibéért helyi munkás ritkán vállalkozik napszamos munkára, azonban azt hisszük, hogy a városnak nem szabad tulságos mérvben kihasználni a munkáskinálatban jelentkező nagy felesleget s legalább annyit kell fizetnie a napszámberékekben, hogy a munkások a mindennapi kenyérszükségletüket be tudják szerezni.

Mindezeket voltunk bátrak a tek. Városi Tanácshoz s méltóztassék közölni s ismétlően kérjük, hogy ezen kérdésekben az általános közérdek szempontjából is a lehető legsürgősebben intézkedni méltóztassék.

Debrecen, 1925 április hó 14.

A debreceni munkásszakszervezetek nevében:

Holló János,
titkár.

A városi Tanács, amely már több ízben tanujelét adta szociális érzésének, minden bizonytal módot fog keresni a nehéz kérdés lehető elintézésére.

▼ SZINHÁZ ▼

Tanay Frigyes meghalt.

Tanay Frigyes tegnap, kedden reggel hosszas szenvedés után, a budapesti Ujszent János Kórházban meghalt, elhunytával újabb gyászt hozva a magyar alakító művészetre, melynek egyik legkiválóbb reprezentánsa volt.

Tanay Frigyes Debrecenben kezdte meg pályafutását 1897-ben. A színészkolát kitűnő sikerrel végezvén el, a vizsgaelőadáson feltűnt színpadratermettségével, Komjáthy János, akkor debreceni színiigazgatónak, aki szerződtette a szalon-naturbursch szerepkörre. A tehetséges fiatal színész gyorsan fejlődött Komjáthy erős keze alatt s különösen francia vígjátékokban és bohózatokban aratott számottevő sikereket. — E mellett játszott fiatal síhederszerelmes szerepeket is s a „Trattillon“-ban volt a legelső nagyjelentőségű művészi sikere, mikor éppen Márkus Emilia vendégszerepelt Debrecenben.

Debrecenben éveken keresztül játszott s innen szerződtették az e tájban megnyílt Vígyszínházhoz. Itt ismerkedett meg feleségével, Halmy Margittal, a nagy magyar bonvivántnak, a Nemzeti Szín-

ház-tagjának, Halmy Ferencnek leányával, aki ez idő tájt szintén a Komjáthy-társulat tagja volt. Feleségül vette s mindketten a Vígyszínház mintaszereplő ensembléjében működtek nagy művészi sikereket aratva.

Tanay Frigyes régóta betegeskedett. Tüdőbaja nagyon elhatalmasodott az utóbbi időben s hiába gyógykezelték egyik legkiválóbb fővárosi szanatóriumban, hiába töltött huzamosabb időt Dél-olaszországban, betegsége gyógyíthatatlannak bizonyult.

Mi debreceniek, akiknek feleségével, Halmy Margittal együtt annyi feledhetetlen művészi élvezetet szerzett a magyar s közlebről a debreceni vidéki színiélet aranykorában, szeretetteljes kegyelettel emlékszünk az elhunytára, aki innen Debrecenből indult el szépséges pályafutására. (sz.)

Egyelőre utóliára kerül ma, szerdán B) bérletben színe a gyönyörű zenéjű „Krizantém“ operette, az eredeti nagysikerű kiosztásban. Gyöngyössi Mary és Unger határos énekszámai, Kovács Terus, Szilágyi Marcsa és Károlyi boszorkányos ügyességű tánci páratlan hatást váltanak ki esténként.

A gyémántkőszőrűs. A francia vígjáték irodalom egyik legszellemesebb és legkedvesebb darabját ismeri meg benne a közönség a csütörtöki bemutató alkalmából.

Csak felnőttek nézzék meg „A gyémántkőszőrűs“ francia vígjátékot.

Olvasza el a hálónapi plakátokon a színház felhívását és az új színházi helységeket.

A budapesti Renaissance színház teljes együttessé vendégszerenep hétfőn és kedden a színházban „Szerelmi“ és „Asszonyáldozat“-ban. Jegyek már váltakozóan.

10—12 éves énekhanggal bíró fiúk délelőtt 11—12 között jelentkezzenek Unger rendező úrnál.

Vígyszínház: A Tízparancsolat, a melyről az egész világ beszél. E filmnek technikai produkciója egyszerűen bámulatos, színes, képei csodaszámúba mennek, modern drámai része lenyűgöző. A hit, az erkölcs, a tisztaság dicsőítését éneklé ez a nagy film, amely két részből áll, de egy előadás keretében lesz bemutatva és éppen ezért az előadások 3 órában tartanak.

Apolló: Franciska Bertini egyik legnagyobb szerepében „Violanta és az ördög“ dráma 7 felvonásban. A világhírű filmművész ezen érdekfeszítő drámában fényes tehetségének a legjavát adja. Kisérő: „Díek a feltegekben“ amerikai burleszk. Az előadások a Vígyszínházban 6 és 9 órákor, az Apollóban pedig 7 és 9 órákor kezdődnek.

„Meteorban“ csütörtökön — „Ut a boldogság felé“. Világláger! 2 és fél óras műsorok! — Előadások 4, fél 7 és 9 órákor.

Hogyan óvja meg egészségét?

Eláruljuk! Igyék reggel, délben és oszonnára egy csésze tiszta, erős, jó babbkávét pótlék nélkül! Ez épségben tartja a szellemi frissességét, fokozza a vese működését és így gyorsabb anyagcserét vált ki, ami a jó közérzetnek alapfeltétele. A kávé azonban jó legyen!

Meinl Gyula r. t.

Piac ucca 59. szám.

HIREK

Napi rend:

Április 15., szerda. Protestáns: Atala, róm. kath.: Anasztázia, gör. kath.: Kresze. Napkelte 5 óra 12 perc, napnyugta 6 óra 49 perc.

Német professzor látogatása Debrecenben. Dr. George Stucker, a würzburgi egyetem orvosi karának professzora Debrecenbe érkezett a népjóléti miniszter ajánlásával. A professzor meglátogatta a klinikai telepet, ahol dr. Elischer Gyula, a Böntgen-intézet vezetője kalauzolta, mindent megnézett és megcsodált és a legnagyobb elismerését fejezte ki a látottak felett. A német professzor ezután a városi muzeumot tekintette meg, melynek néprajzi osztálya nyerte meg különösképpen tetszését.

A Nyugat írói Debrecenben. A Nyugat írói gárdájának néhány neves tagja fogja gyönyörködtetni a debreceni közönséget április 19-én, vasárnap este a Bikában. Kosztolányi Dezső, Krudy Gyula, Tersánszky Jenő neveit jól ismeri a művelt magyar közönség. Hoór-Tempis Erzsébet művészetét új oldalról fogja bemutatni. Fáy Arpád kiváló Ady-szavaló. Jegyek a Bikában.

Teléfono vezetnek be a Hortobágyra. A tegnapi tanácsülésen terjesztette be Zöld József gazdasági tanácsnok a hortobágyi telefonközpont létesítésének költségeit. Ez az összeg 91 millió 81,000 koronát tesz ki, mely költség az öt előfizető között a következőképp oszlik meg: A hortobágyi halastóra esik 9 millió, a hortobágyi csárdára 9 millió, Vásáry testvérekre 30 millió, Gódy Istvánra 33 millió.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban az idő enyhe és száraz. A felhőzet nyugat felől növekedően van és Sopronban ma reggel esett. A hőmérséklet tegnap többnyire meghaladta a 20 fok C-t. Időprognózis: Változó, idő némi esővel. Későbbi hőviselkedés valószínű.

Kis kopasz. Kis kopasz, a híres cigányprimás a leggyönyörűbb magyar nótákkal szórakoztatja Németh Lajos Csapó-utcai éttermében a vendégeket. A legszebb régi és a legújabb magyar nótákat játsza bandájával együtt oly szépen és tökéletesen, hogy a vendégek nem győzik eléggé dicsérni a híres cigányt.

Másodfokon is felmentette a bíróság. Osváth Pál berettyóújfalui főjegyző egy évvel ezelőtti sikkasztás miatt feljelentette a debreceni kir. ügyészségnél Keszthelyi János berettyóújfalui lakost. A feljelentés alapján megindult az előzetes vizsgálat Keszthelyi János ellen. Az ügyet ez év február 9-én tárgyalta a debreceni járásbíró, s Osváth Pált a vád alól felmentette. A debreceni törvényszék a tegnapi megtartott felelővitéli főtárgyaláson a járásbíró felmentő ítéletét helybenagyta.

A katonai lövölde kihelyezése. A városi tanács a katonai lövölde kihelyezése ügyében felterjesztést intéz a honvédelmi miniszterhez, indokolni fogják ezt azzal, hogy a céllovölde kihelyezése elé semmi akadály sem gördül, mivel az a város más részében is elhelyezhető. A lövölde áthelyezésével a város a klinikai betegek nyugalmát is szolgálja és így értelemben a felirat pártolása végett megkeresi a tanács az orvoskari dékán is.

Jön: Dante pokla.

Vigszínház: Nevezd meg a bűnöst. Sir Hall Cain világhírű drámája filmen, csak felnőtteknek. Kisérő: Csímpe a dada, burleszk. Szerdától kezdődőleg a világ legszebb és legnagyobb filmje: a Tizparancsolat, 3 óras előadások.

Kardos Béla holttestét Rácalmás mellett kifogták a Dunából.

Budapest, ápr. 14. Vasárnap este a rácalmási csendőrség telefonon jelentette a budapesti főkapitányságnak, hogy Rácalmás mellett férfi holttestet fogtak ki a Dunából. A holttest zseibeiben talált tárgyakból a csendőrség arra következtetett, hogy a holttest Kardos Béla miskolci kereskedővel azonos, aki néhány héttel ezelőtt eltűnt Budapestről, Astória szállóbeli lakásáról.

A rácalmási csendőrség egyidejűleg Kardos Béla Miskolcon lakó rokonait is értesítette. Az eltűnt kereskedő fiú nyomban Rácalmásra utazott. A hulla már annyira oszlásnak indult, hogy nem tudta felismerni testvérét, de az ujján levő aranyjeggyűrűből, továbbá a zsebekben talált aranyórától, ezüst cigarettatárcából, főként azonban a holttest fo-

gazatából minden kétséget kizáró módon megállapította, hogy Kardos Bélát fogták ki a Dunából.

Az ékszereket hiány nélkül megtalálták, de

a pénztárca üres volt, pedig Kardos Béla utolsó útjára 25-28 millió koronával a zsebében indult el. Hiányzik azonban a bundája is.

A holttesten külsérelmi nyomok nincsenek és a rendőrség ennek alapján azt a jelentést adta ki, hogy

Kardos Béla valószínűleg öngyilkossági szándékból ugrott a Dunába.

A rendőrség nyomozása ezzel teljesen befejeződött a szerencsétlen Kardos Béla ügyében. Minden további bűnügyi nyomozást feleslegesnek tartanak.

Sikkasztás gyanúja merült fel a debreceni Hungária-malomban.

Szenzációsnak ígérkező bűnügyben nyomoz a debreceni rendőrség már napok óta. Az ügyben gyanúsítottként Balla Zoltán, a debreceni Hungária malom r.-t. főkönyvelője szerepel, kit a rendőrség a múlt hét szombatján őrizetbe is vett. Ugyanis az a gyanu merült fel ellene, hogy hamis könyvelést vezetett és a könyvelési különbözetről nem tud pontos adatokat fölmutatni.

Legutóbb a malom igazgatója a könyvek alapján 14 vagon buza hiányt észlelt és a gyanu akarat ellenére is Balla Zoltánra irányult. Az ügy a debreceni rend-

őrség elé került, hol az előzetes nyomozást dr. Fésüs László rendőrőrgalmazó vezeti. A kihallgatásnál azt adta elő Balla, hogy nem is lehet 14 vagon hiány és az a hiány, ami mutatkozik, az őrléssel járó elporlás.

Értesülésünk szerint a rendőrség próba őrlést rendelt el, amely hivatalosan lesz pontosan megállapítani, hogy mekkora elporlás szokott lenni az őrlésnél.

Amennyiben a nyomozás az ellene eddig felmerült gyanúkat nem erősítette meg, úgy rövid időn belül szabadlábra fogja helyezni a rendőrség.

Feljelentette magánlakásértés miatt, de a tárgyaláson visszavonta a panaszt. Fodor György hajdudorogi földmivest a világháborúban elfogták az oroszok és Szibériában néhány év elteltével meghalt. Felesége időközben viszonyt kezdett Jeles Antal eszmadiával, aki elakarta az asszonyt venni. A házasság megszűlése végett az asszony lakására meghívta Jeles, ki barátjával a megbeszélte időben meg is jelent az asszony lakásán. Este azonban az asszony nem akarta beengedni Jeles a lakásába és följelentette magánlakásértés miatt. A tegnapi tárgyaláson azonban most már Jeles Antalné visszavonta a vádat, mire a bíróság a további eljárást megszüntette.

100 millió koronát sorsol ki május hó 30-án Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapja, az Uj Idők fennállásának 30. évfordulója alkalmával olvasói között. A sorsjáték feltételeit közli az Uj Idők husvéti száma, amelyben folytatódna Csathó Kálmán és Ludwig Wolff érdekes regényei. Közli a lap azonkívül Herczeg,

Ferenc és Rákosi Jenő, Terescsényi György, Pekár Gyula, Nyáry Andor és Péter Robinson elbeszéléseit. — Oszkár Wilde legendáját, Kosáryné Réz Lola, Falu Tamás és Gács Demeter verseit, mindenre kiterjedő nagyszabású divatbeszámolót, sok művészi és időszerű képet és a lap rendkívül népszerű rovatait, a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 80,000 korona. Mutatvány számot kívánatra ingyen küld a kiadónál: Budapest, VI. kerület, Andrassy-ut 16.

Alföldy Károly tánciskolájában a tavaszi tanfolyam megnyílt. Babakolon április 20-án kezdődik. Beiratkozások Péterfia-utca 2. szám.

A munkanélküliek ebédakciójához eddig a következő adományok érkeztek a szakszervezetek titkárságához: Kaióss Géza szinigazgató 300,000 K. N. N. földbirtokos 300,000 K. Közszükségleti áruház 100,000 K. N. N. 1,000,000 K. Fazekasné és nővére női szabó 500,000 K. N. N. 100,000 K. összesen 2,300,000 korona.

Apolló: Vigjáték attrakció: Luttüzet a levegőben. A legérdekesebb felvételek a repülés terén. Kisérő amerikai burleszk.

Jó és olcsó fényképeket csak **BAGOSSY SÁNDOR** készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő: női- és férfi szövet zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, batist, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi- és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban árul

Róth Imre divatáruháza

Csapó ucca 37. szám.

Burqundia sarok.

Israelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Szerdán ünnep reggel háromnegyed 7, délután Muszaf-ima 10, délután fél 5 és este háromnegyed 7 órakor. Csütörtökön reggel Hazkarah háromnegyed 7, Muszaf-ima és Hazkarát megelőző hitszónoklat délután 10, délután fél 5 és este egynegyed 8 órakor. Pénteken este fél 7 órakor. Szombaton reggel háromnegyed 7, délután fél 11, délután fél 5 és este egynegyed 8 órakor. Hétköznapokon reggel egynegyed 7 és este háromnegyed 7 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombat és ünnepnapon, reggel egynegyed 8 órakor. Az elnökség.

Legfrissebb sütéti pázka kgrja 15,000 korona, törmelék 10,000 kor. József királyi-herceg-utca 26. szám, (emelet).

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANN-nak Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad.

PIAC-UTCA 44. SZ.

„Tizparancsolat“

A paramount film-gyár leg-hatalmasabb világattrakciója, a „Tizparancsolat“, ma kerül bemutatásra a Vigszínház mozgóban. Ezt a monumentális filmet tegnap délelőtt mutatta be a Vigszínház igazgatósága a sajtónak és közéletünk reprezentánsainak. A nagyszerű és szép meséjű film darab gyönyörű képeivel és felvételeivel nagy tetszést aratott.

A hit, az erkölcs, a tisztaság dicsőítését éneklő ez a film, mely két részből áll, de egy előadás keretében lesz bemutatva. Biztosra vesszük, hogy a közönség fokozott érdeklődéssel fog viseltetni e film iránt, melynek ma lesz a debreceni premierje.

HERCZEG ANNA

modellházában Piac-utca 41.

Tavaszi

Női- és leányfelöltők

Coverkout-
Burberry-
Kotschmen-
Ripsz-
} kabátok

Modeli kosztümök, — szövet- és selyem divat ruhák. Jumperek, blousok, aljak, pongyolák, nagy választékban, legolcsóbban.

Ha fáj a feje és szédül, ha mellszorulást és szivdobogást érez, igyék minél előbb keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József viz remek természetalkotta hashajtó.

Sodorjon JANINA papírt

Pártmozgalmak Debrecenben.

Községi párt — középpárt.

A fővárosi választások plakatháboruja és szenvedélyes gyűlése a vidéket is erősen foglalkoztatja. Bár valószínű, hogy ősznél előbb nem kerül a sor a törvényhatósági választásokra itt — is, ott is jelét látni, hogy a különböző pártok Debrecenben már megkezdték a készülődéseket. A szélső baloldali szervezkedése a legkevésbé látható. A polgárság liberális csoportja is szervezkedni készül, programját dr. Radó, kamarai titkár szövegezte. A kisiparosok és kiskereskedőknek erőteljes önálló szervezete alakult nemrégiben. A gazdaközönység egy része állítólag „középpárt” címen tömörül. A jobboldal „községi párt” név alatt szervezkedik, ok haladtak legjobban előre, mert már választási irodájuk is van dr. Gályasi János ügyvédnél.

A szolnoki ébredők vezérét 4 havi fogházra és 6 millió koronára ítélték.

Budapest, április 14. Négy havi fogházra és 6 millió korona pénzbüntetésre ítélték a szolnoki ébredők vezérét Kvisz Károlyt, Nagy István ügyész megállapozásáért. A megnyert tárgyalmasági per után Nagy István szolnoki ügyészt Kalocsára helyezték át.

SPORT

Felhívom a DTE összes ifjúsági birkozóit, ugyszintén súlyemelőit, hogy ma szerdán este 7 órakor a tornacsarnokban tartandó tréningen okvetlen jelenjenek meg. Ifjabb dr. Magoss György elnök.

KÖZGAZDASÁG

A korona 0.0072

Zürich, apr. 14. Páris 26.00, London 24.76, Newyork 517 és ötnyolcad, Brüsszel 26.10, Milánó 21.20, Hollandia 206.75, Berlin 123 és öt-tizenhatod, Bécs 0.0072 és hétnyolcad, Szófia 3.77.50, Prága 15.35, Varsó 99.75, Budapest 0.0072, Bukarest 2.35, Belgrád 8.35.

Áltozatlan árak, kis forgalom a gabonafőzsdén.

Budapest, április 14. A chicágói főzsdén a buza ára több mint 5 centtel esett vissza, míg a budapesti főzsdén teljesen tartott irányzat érvényesül, amelyben az árak csaknem kivétel nélkül változatlanok maradtak, sőt egyik-másik terményfelében még kisebb árjavulás is észlelhető volt.

Hivatalos árak: 76 kg-os tiszavideki buza 510—515,000, pestmegyei és dunántúli 507.5—512.5, 78 kg-os tiszavideki buza 520—25, pestmegyei és dunántúli 517.5—522.5, rozs 160—165, takarmányárpa 340—345, sörárpa 450—170, köles 250—260, zab 395—405, tengeri 245—247, korpa 237.5—240 ezer korona Budapesten.

Kisebb javulás a mai főzsdén.

Budapest, április 14. Az ünnepek előtti jó hangulatot nem rontotta el a négynapos szünetnap, mert a vállalkozási kedv különösen a vezető

értékekkel szemben állandósult és ez újabb és újabb árnyereséghez jutatta a részvények birtokosait. A kisebb papírok forgalma nem emelkedett túl a mult heti kereteken, de az árfolyamok az általános hangulat hatása alatt itt is magasabbak voltak.

Az utótőzsdén az irányzat eleinte tartott és a zárlati árfolyamokon mozgott általában a részvények kurzusa. Az üzletkötések száma megcsappant és a kontremín fedezési vásárlásai is megszűntek. Ez a tartózkodás azonban csak rövid ideig tartott, mert újból élénkült a piac és az árfolyamok visszanyerték a tőzsdéidő végén szenvedett árlemorzsolódást, úgy, hogy újból a legmagasabb árfolyamok vannak érvényben.

Allatvásár. A husvéti ünnepekre való tekintettel a hétfői sertésvásár tegnap lett megtartva a marhavásárral együtt. Ilyenkor, mint szokott lenni, a vásár igen gyenge, felhajtás nagyon kevés. Kővér sertés 70 darab, míg kereslet semmi sem volt. Arkialakulat nem volt hatással a vásárra és az árak a mult heti áraknak voltak megfelelőek.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —
Írta: OLÁH GÁBOR.

Ni, már derékig eltűnt. Már csak a feje látszik. Most ideint, kacag, valamit mond, de nem lehet megérteni. Már a feje is lemerült; de két karja még ki-kivillan, ahogy a földet kiveti az ásóval. Egy lapos domb marad utána; néha mintha megmozdulna, mintha élne az a halom. Most egy kocsit tűnik föl, mélyen, bent a sötétben, de azért lehet látni. A kocsit két ló huzza, a bakon nem ül senki, úgy megy a fogat magától. Mintha nem a földön, hanem a levegőben usznék. Jaj — ni, most a lapos dombtól csak kiugrik egy fehér alak, szellem, kísértet, és beveti magát a vágató kocsiba. Repül a fekete fogat, az a fehér kísértet ott áll a közepén. A sötétség riadozva zeng utána... hahó, hahó! Mintha a fák megindulnának, mintha embereké válnának, és sodró forgatagban kavarnának a meszsze rohanó fogat után... Szárnyas alakokkal telik meg az éj, fölemelkednek és repülnek, repülnek, a magasba, a holdig, a csillagokig, ahonnan...

Bakóné felriad. Saját szive dobogása ébreszti föl. Szive félrevert, mint tűzvészkor a nagytemplom harangja.

Rémülten néz szét. Körülte csupa csönd, csupa nyugalom. A libák fehéren pihennek a sötét mezőn; mellette Szücsné szabályos lelékezése hallik. Ránéz. Most tér egészen magához. Elaludt egy percre és álmodott. Föláll és kitekint az ország-utra — vajon nem tért-e vissza az az ismeretlen? Homályos gondolattal gondolja el: nem Nagy Gábor kupec lehetett az a magas ember? Nem... hiszen csak ráismert volna.

Az uton senki. Csak a fentjáró hold teríti rá ezüstös fátyolát.

Szücsné is fölserken. Ejbaj, elaludtam, mint a libák. Találgatják: hány óra lehet? A hold már nyugatra hajlik, bizonyosan elmúlt éjfél.

Szücsné valami különös dolgot vesz észre a holdfényben. Egy kis fa áll közel hozzá, az vonta figyelmét magára.

— Nézzé csak, komám asszony, körtefa! Körtefa, a halápi erdő közepén. Nem furcsa?

Megnézik. Főrléjlik. Az biz' a körtefa. Hogy kerülhetett ez ide?

— Valami kősa madár körtemagvat vitt a szájában; itt repült el, itt szállhatott le, kiejtette és megflakadt. Körtefa női belőle.

Bakónének eszébe jutott, hogy az ura sokszor járt erre kocsijával... a kupeccel... majd otthon elmondja neki ezt a földfedezést.

Talpra keltették a libákat és megindultak hazafelé...

Öthon, aznap este, kinn vacsoráztak az udvaron. Bakónak jó kedve volt, mert pompás fuvatok szapora bankót fiaktak zsebébe. Öcsárolta a vándor asszonyt, hogy olyan bizonytalanságokért nem röstelli a fáradságot. Egyszer majd megbakantja őket valaki éjnek idején, akkor aztán többel kőti be.

— Hetven liba, — mondta Bakóné, — nem olyan kis zsekska. Ha meghizlaljuk háromszorosan, ötszörösen fizet. Kell a pénz, sokan vagyunk. Maga pedig nem vezet nekem egy rokolyát sem.

— Dehogyan nem, — csattant fel Mihály, — hát még mit nem? Kilenc szájba keresek kenyeret, két lovat abrakolok, két kocsit kell jókarban tartanom; csak az eget nem kanyaríthatom le a nyakadba!

(Folytatjuk.)

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

8681—1925.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága az előfordult veszélyes esetek folytán a város belterületén és az azzal közvetlen szomszédságban levő kertészekben és külsőségekben (a Nagyerdő és a pallagi Gazdasági Akadémia területén) a 2943—1916. F. M. sz. rendelet értelmében a mai naptól kezdődőleg három hónapig tartó ebzárlatot rendel el.

Ez alatt az idő alatt minden kutya kötve tartandó, az utcán pedig szájkosárral csak pórázon vezethető.

A szabadon járó kutyákat a hatóság az 1888. VII. t. c. 68-ik paragrafusa értelmében összefogdosztatja és kiirtatja, tulajdonosaikat pedig a kihágási eljárás során megbünteti.

Debrecen, 1925. évi március hó 20-án.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

MANDEL JOZSEF

kárpitos, Miklós ucca 31. sz.

Henserek, diványok raktáron. Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal

A Gambrinusban Veress Tóni

muzsikál.

1 üveg pezsgő adóval 60,000

Sürgősen eladó két garnitúra magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz:

Vértessy János

Miklós ucca 53. sz. — Telefon 10-42.

M. NAGY MIHALY

kalapos mester. — Női- és férfi kalapok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.

(Színházi átjáró) — Telefon 10-38.

Alakítások pontosan eszközöltetnek. — Uj női szalmakalapok 60,000 koronától.

Eladó!

1252 □-öl telek

Böszörményi-ut 59. sz. alatt.

Ipartelep céljaira különösen alkalmas

175 fm. iparvágánnyal.

Értekezhetni Sas-u. 3. l. emelet ügyvédi irodában.

Mindennemű kocsik javítását

kárpitozását és tartós fényezését jutányosan készíti. Uj homokfutó kocsik, hintók raktáron

Oláh Zsigmond

kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11.

Fényező tanuló felvétetik. —

VÉGH DEZSŐ SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ

Elvállal: portálék, üzletberendezések festését, szobafestést, épület- és bútor estét, mindennemű faulánzatot természetesen. —

Szolid munka! Olcsó árak!

Lakás: Debrecen, Csemete u. 21.

Műhely: Ótalmos ucca 9. szám.

Portlandcement

fedél-lemez, elszigetelő lemez, folyamkavics és mindennemű építkezési anyagok a legjutányosabban beszerezhetők

Lukács Vilmos

és Testvérénél,

Debrecen, Hatvan ucca 7. sz.

Telefon sz. 308.

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedő
Debrecen, Magos u. 25. sz.



Kerékpárok eladása, vétele, be-
cserélése újra és speciális javi-
tása felelősséggel és jutányosan

Életünk a sirhoz vezet
De meghalni is élvezet
Ha sirkövünk Titonelli
Művészkeze faragja ki
Wesselényi-tér 10.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZIN-
HÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:
„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

PRÉCZ kárptos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: heneserek, diványok,
szalon- és bőr garnitúrák. —
Afrik- és lószőr matrácok mé-
lyen leszállított áron kaphatók.

Női modell kalapok
mélyen leszállított áron kaphatók
Kohn Helén
kalapszalonyában, Plac u. 79.
hol alakítások 40 ezer ko-
ronáért készülnek.

SZABÓ JÁNOS
uri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve-
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapju
szövetből már 1.750.000 koronától,
finom kamgarn szövetből már 1 mil-
lió 850.000 koronától készít méret
után a legújabb divat szerint.

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban

utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbantalmak ellen használjon
„KORZÓ ÉVA“ arckenőcsőt és szappant
Francia parfümök, Kölni vizek, Puderek
és egyéb különlegességek.

Higgany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és
egérirtók stb. legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Droguériában, Plac u. 42.

SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECEN
Kistemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLJA:
100 százalékos tiszta gyapju
kitünő minőségű férfi- és női-

RUHAKELMÉIT.

OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

Kész heneserek, diványok, mat-
racok és paplanok legjobb ki-
vételben jutányos áron kaphatók
Erdős Sándor
kárptos és paplanos,
Simonffy ucca 13. szám.
Megrendelést és javítást elfogadok.

Lapkihordót
felveszünk az
EGYETERTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés,
Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában
és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Plac ucca.).

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres-
kedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Házasság

Urak! Hölgyek!
Ha jól akarnak nőszülni
vagy férjhez menni, for-
duljanak Daróczynéhoz,
házasságot sikerrel köz-
vetít. Debreczen, Arany
János 15. F871

Ajánlat

ELSŐRENDÜ
házikosztra, bentéke-
zésre és kihordásra úrl-
emberek felvételnek. —
Délben: húsleves, főze-
lék, külön sült és tészta,
este: sült kőrítve és

tészta. — Egy óra ebéd
és vacsora kenyérrel
700.000 kor., ebéd ke-
nyérrel 450.000 korona.
Ujházyné, Varga ucca
24. szám. 1339

Rendelőnek,
irodának, kalapszalony-
nak, lakásnak alkalmas
szoba kiadó. Simonffy
ucca 11. 3005

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

(Minden kilogrammban kb. 8000 korona értékű.)

SZENT ISTVÁN
KÖNYV- ÉS GÉPKERESKEDŐ
Műszerész és gépkereskedő
Debrecen, Magos u. 25. sz.

PRÉCZ kárptos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: heneserek, diványok,
szalon- és bőr garnitúrák. —
Afrik- és lószőr matrácok mé-
lyen leszállított áron kaphatók.

Női modell kalapok
mélyen leszállított áron kaphatók
Kohn Helén
kalapszalonyában, Plac u. 79.
hol alakítások 40 ezer ko-
ronáért készülnek.

Kész heneserek, diványok, mat-
racok és paplanok legjobb ki-
vételben jutányos áron kaphatók
Erdős Sándor
kárptos és paplanos,
Simonffy ucca 13. szám.
Megrendelést és javítást elfogadok.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbantalmak ellen használjon
„KORZÓ ÉVA“ arckenőcsőt és szappant
Francia parfümök, Kölni vizek, Puderek
és egyéb különlegességek.

Higgany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és
egérirtók stb. legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Droguériában, Plac u. 42.

SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECEN
Kistemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLJA:
100 százalékos tiszta gyapju
kitünő minőségű férfi- és női-

RUHAKELMÉIT.

OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

SZENT ISTVÁN
KÖNYV- ÉS GÉPKERESKEDŐ
Műszerész és gépkereskedő
Debrecen, Magos u. 25. sz.

PRÉCZ kárptos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: heneserek, diványok,
szalon- és bőr garnitúrák. —
Afrik- és lószőr matrácok mé-
lyen leszállított áron kaphatók.

Női modell kalapok
mélyen leszállított áron kaphatók
Kohn Helén
kalapszalonyában, Plac u. 79.
hol alakítások 40 ezer ko-
ronáért készülnek.

Kész heneserek, diványok, mat-
racok és paplanok legjobb ki-
vételben jutányos áron kaphatók
Erdős Sándor
kárptos és paplanos,
Simonffy ucca 13. szám.
Megrendelést és javítást elfogadok.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbantalmak ellen használjon
„KORZÓ ÉVA“ arckenőcsőt és szappant
Francia parfümök, Kölni vizek, Puderek
és egyéb különlegességek.

Higgany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és
egérirtók stb. legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Droguériában, Plac u. 42.

SZABÓ JÁNOS
uri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve-
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapju
szövetből már 1.750.000 koronától,
finom kamgarn szövetből már 1 mil-
lió 850.000 koronától készít méret
után a legújabb divat szerint.

Lapkihordót
felveszünk az
EGYETERTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés,
Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában
és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Plac ucca.).

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres-
kedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Házasság

Urak! Hölgyek!
Ha jól akarnak nőszülni
vagy férjhez menni, for-
duljanak Daróczynéhoz,
házasságot sikerrel köz-
vetít. Debreczen, Arany
János 15. F871

Ajánlat

ELSŐRENDÜ
házikosztra, bentéke-
zésre és kihordásra úrl-
emberek felvételnek. —
Délben: húsleves, főze-
lék, külön sült és tészta,
este: sült kőrítve és

tészta. — Egy óra ebéd
és vacsora kenyérrel
700.000 kor., ebéd ke-
nyérrel 450.000 korona.
Ujházyné, Varga ucca
24. szám. 1339

Rendelőnek,
irodának, kalapszalony-
nak, lakásnak alkalmas
szoba kiadó. Simonffy
ucca 11. 3005

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél
Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.

Cséplőgép.
gazdasági felszerelések javítását elvállalom, vidékre is megyek. Cím: Izsák Ferenc Kovács-gépezés, Csapóker, Jánossy u. 84. 3007

Gazdasszonynak
ajánlkozok szerény igényű, megbízható, a háztartás minden ágában tökéletes asszony. Cím: Egyetértésnél. 3008

Kiadó
azonnal különbejárati uccai butorozott szoba. Péterfia 30. 3010

Ruha-
és fehéremű varrónő intelligens házakhoz ajánlkozok. Kut ucca 78. sz. 3011

Sárgafoltos.
hasas vizsla találtatott. Tulajdonosa átveheti. Meszera ucca 11. szám. 3013

Piac uccán
lakó úri özevegasszony elsőrangú ebédkosztót adna. Cím: Egyetértésnél. 3014

Tölgysabfa,
fölvágván, házhoz szállítva mázsánként 46.000. Varga u. 11. 3017

Butorozott
szoba kiadó villannyal április 15. Lorántffy ucca 19. 3018

**Sodrony-
ágybetétet**
egjobb minőséget készít
NEUMAN
Péterfia ucca 19. sz.

Elcserelem
szoba, konyha, kamrából álló lakást. Böszörményi ut 9. Hegedűsne. 3020

Különbejárati
butorozott szoba azonnal kiadó. Darabos u. 35. sz. 3021

Egészséges,
szépen butorozott szoba kiadó: Darabos ucca 11., kapu alatt balra. 2959

Nagybányai
friss dióbel, vízszeladásra is, olcsón kapható bármily mennyiségben: Fűvészkert u. 8. szám alatt. Telefon 16-06. sz. 2837

Bor,
saját termelésű, zamatos házi bor csak ünnepekre 14.000. Literenként kapható minden nap. Porcsizay ut 53. 2876

Tűzifa,
vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető: Erdélyi Tűzifabehozatalnál, Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. T1035

Kiadó
azonnal két szoba, terasz, előszoba, konyha, és teljes hozzávalóval. Bővebbet a Független Ujságnál. F842

**Teher és személyautó-
szállítás — helyben és vidékre — olcsóbb mint a vasut.**
Soffőr vizsgára legsikeresebben előkészít
**VÉRTESI autógarage Szepes-
ségi ucca 20. Telefon 9-34.**
Autók és cséplőgarnitúrák sürgősen eladó.

A legolcsóbb
cipőforrás. Király ucca 5. szám alatt. Női fél-cipők, egy spanglis 200 ezer K-tól. Szandálok, a legjobb gyártmányu 66.000 K-tól. Gyermek cipők 80.000 K-tól és mindenféle cipők kaphatók. T1101

Burgundia uccán
háromszobás uccai lakás 22 millióért átadó. Hock iroda, Szent Anna négy. T1122

Egy
liter kitűnő fajbor 14 ezer korona: Révynél, Hatvan u. végén. T1123

Husvétli bor,
erős, tiszta, literenként is kapható 18.000 K: Böszörményi ut 45. sz. T1124

Nyaraló,
Boeska-kertben, teljesen berendezve, kiadó: Páál, Király ucca 5., földszint. H868

Butorozott
szoba, két ágyval, azonnal kiadó. Varga ucca 6. V. ajtó. H880

Kiadó
a Kossuth ucca 11. sz. alatti uccai nagyüzlet-helyiség, azonnali hatállyal. Értekezni: Kardos László cégnél, Kossuth ucca 9. H883

Butorozott
szoba, fürdőszoba használati április 15-től kiadó: Széchenyi ucca 11., földszinten. H874

Ügynökségi iroda
jó képviselettel tökéletesen átadó, esetleg betársulással. Ajánlatok „Fűszer” jellegű a Függetlenhez. F866

Gyarmatár
szakmában 18 éves, elsőrendű irodai, ügynöki gyakorlatiattal rendelkező egész Felsőmagyarországon kitűnően bevezetett, magas képzettségű, nőtlen főosztályvezető szakmabeli vállalatnál vezető állást vállalna. Szíves ajánlatok „Elsőrendű” jellegű a Függetlenhez. F867

Két
malac találtatott, igazolt tulajdonosa átveheti Istvan ut 32. sz. F870

Kertben
külön udvarért, vagy a városban szoba, konyha lakásért magasabb házbért fizetnek. Értekezhetni a Debreczeni Független Ujság kiadójában. F872

Biztosító
intézet tisztviselőket alkalmaz fix és jutalékkal. Arany János u. 4. F874

Csinosan
butorozott uccai szoba kiadó. Hortobágyi ucca 13. Első ajtó. H888

Kereslet

Ügyes
fiu pincértanulónak felvétetik az „Angol Királynő” étterembe. 3019

Munkaszerető
nő gazdasszonyi állást keres nem nagy fizetésre, jó bánás, jó bizonyítványokkal, vidéken is. Erzsébet ucca 59. szám. 3002

Lakást
keresek, egyszoba konyhást jelöléssel, vagy idősebb nő gondozását vállalom. Cím: Piac ucca 9. sz., házmesternél. 3003

Egy
mindenes szerény nő azonnal felvétetik. Fazekas M. u. 6. 3004

Társat
keresek 30 millióig, esetleg pár millió kölcsönt. Fedezet ingatlannal. Cím: Egyetértésnél. 3006

Fodrászsegéd,
fiatalabb, azonnali belépésre felvétetik. Piac ucca 18., udvarban. 3009

70—80
millióval jövedelmező üzlethez társat keresek, közreműködés megkívántatik, vallás nem határoz. Cím: az Egyetértésnél. 3012

Bejárónét
keresek reggel 7 órától 10-ig. Batthyányi ucca 44. sz. 3015

Villamoszerelő
tanulók felvételnél — Fazekas, Piac ucca 43. 2997

Jó
családból való fiu tanulónak felvétetik Belgrádi rófus üzletében. Csapó u. 101. F838

Mindenest,
ki jól tud főzni, keresek vidékre. Jelentkezni Ferenc József ut 50., 11. emelet, 11. lépcső. F847

Nádudvari
Szövetkezet keres ital-mérésére részére egyes kiszolgálót 5—10 millió korona övadákkal, azonnali belépésre. Fizetése 2% forg. jutalék. H879

Május
1-re keresek központ közelében különbejárati, előszobával, mely irodának használható, kétágyas szobás. Ajánlatokat „Állandó” jellegű a Függetlenhez. F868

Eladás

Eladó
8 hold onodó prima föld Percz dűlőben. Cím a kiadóban. 2999

Farkaskutya,
gyönyörű példány, eladó. Cím az Egyetértésnél. 3000

Három
szobás, hatszáznegyven négyzetes gyömlöcsőben levő ház azonnal beköltözhető, eladó. Cím az Egyetértésnél. 3001

Fűszerüzlet,
forgalmas, korlátolt ital-méréssel, 2 szobás lakással eladó. — Biztos megélhetés. Cím: Egyetértésnél. 3016

Eladó
Eötvös ucca 59. számú modern családi ház, az egész beköltözhető.

Eladó
3 hold fajszerű a Vágó-híd közelében. Értekezhetni Hajó-u. 24. Ugyanott literenkénti borkimérés. H887

Tavaszi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít

**TELEFON
323.**

**HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZA 18.**

Eladó
vendéglő, berendezéssel esetleg anélkül, beköltözhető lakással. Cím a kiadóban. 2996

Családi
ház eladó, jó helyen, gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni: Reinbold, Kossuth-ucca 61., délben 1—3 között. 2914

Féderes,
új kocsi eladó: Nagy Gyula kocsiagyártó, Erzsébet ut 17. 2941

Egy
kevésé használt férfi lakk cipő eladó. — Simonffy u. 50. 2888a

Eladó
minden elfogadható árban a Percz ucca 7. és Maróthy György ucca 18. számú ház, négyszobás beköltözhető lakással. 2772

Eladó házak,
részfizetésre, olcsón: Hatvan uccán beköltözhető lakással, üzletekkel; Vágóhídi villamosnál egészen azadó háromszobás, fürdőszobás ház, istálló, magtár, göré, 60 sertese akol, — mind új épület, villanyvilágítás; négyszobás s májusra elköltözhető — szép lakással, istállósval, nagy udvarú úriház, 100 millióval átvehető. Értekezni lehet Lorántffy u. 13., közvetítőt díjazok. 2983

Virágzó
14 éves kaktusz eladó: Boldogfalva ucca 4. T1111

Épületi
palló, deszka kb. egy Vagon olcsón eladó. — Rakóczi u. 4. I. H866

Eladó
dohányszárítópajta, jókárban levő, öt darab, azonkívül sertésfiatlató 50 darab kocára berendezve és cselédházak. Értekezni lehet a — helyszínen: Kóty Lajos segédtszínél, gúti-teiki bérgazdaságban. Posta és vasútállomás, Szabolcs megye. H867

Háromszobás
modern uccai lakás — elsőrendű bútorral — komplett berendezve, háztartásvezetéshez, úri mód felszerelve, eladó. Budapest, Dohány u. 75. sz., III. 35., lifttel szögben. F845

Onodón,
Veréb-dűlőben a 7-ik km.-nél eladó 4—6 h. föld. Értekezhetni lehet Batthyányi u. 17., ügyvédi iroda. H871

Használt
hájszoba butor olcsón eladó. Honvédtemető ucca 33. F865

Egy
szép nagy fürdőház eladó. Széchenyi ucca 6. Keresztépület. F869

Eladó
3 hold fajszerű a Vágó-híd közelében. Értekezhetni Hajó-u. 24. Ugyanott literenkénti borkimérés. F873

Fejős keeske
két fiatal eladó Kigyó ucca 42. H889

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók
**KISS auto-, motor- és gépmű-
helye, Erzsébet ucca 20. szám.**

Eladó különböző autók, gőz- és motoros cséplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb árban készítek. **TELEFON: 901.**

SOÓS ANDRÁS

elsőrendű úri szabó készít jutányos árban a raktáron levő valódi angol- és hazai szövetekből divatos szabású és jó munkával el látott mindennemű férfi ruhákat.

Keresk. és Iparkamara épület
Verbőczy ucca 2. szám.

Bőrkeztük

minden szln- és kivitelben

Schön Sándor

keztük-, kötszer- és orvosi műszertárban Debreczen, Plac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Hó és sárcipő

legolcsóbban beszerezhető

Sport és Gummi Áruház

VII., Király-utca 39. Telefon J. 128—21.

Pióküzlet: VI. ker. Teréz-kő ut 21.

Az idény szenzációja a

„CORYLIA” Kölni víz

vetekszik a legfinomabb francia arukkal

a Dr. Rex chemical gyár

legújabb kreációja! Kimérve kapható:

egyedül a dr. Rex drogeriában

Plac ucca, — városháza épületben.

**Auto gumik } Continental
Motor gumik } és Dunlop**

A világhírű Waffner-Puch
kerékpárok, motorok egyedárúsítása Hajdu megyére. Varrógépek, írógépek, grammofonok, alkatrészek, villanyfelszerelési cikkek gyári raktára és nagy javító műhelye

Molnár Testvérek

műszerészek a Nagytemplom mellett
Olcsó gyári árak. **Telefon 2-27.**